

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук Безродновой Ксении Валерьевны: «Честь и достоинство как теоретико-правовые понятия (историко-правовое исследование)».

Рецензируемое исследование посвящено важнейшему институту не только общей теории права, но и других юридических наук, отражающему глубокую взаимосвязь личности и государства, как политической организации общества. Возникая как социальные и этические феномены, честь и достоинство в ходе своей эволюции приобретают правовой характер, что позволяет рассматривать их как теоретико-правовые понятия, играющие важную роль в структуре правового статуса личности. Обосновывая такое положение, автор исследует генезис исследуемых явлений в различные исторические периоды: от античности до современности; показывает многообразие подходов к понятию чести и достоинства в юридической науке; изучает правовые основы защиты указанных институтов в Российской Федерации и международным правом. Проведенный анализ позволил автору вынести на защиту положения о многоаспектности понятий чести и достоинства и о их связи с правом; дать характеристику в теоретико-правовом смысле; показать их тесную взаимосвязь между собой и правосознанием; показать тесную связь чести и достоинства с правами и свободами личности; показано историческое развитие исследуемых категорий.

Представляют интерес и ряд других научных положений, выносимых на защиту. Проделанная автором работа заслуживает безусловного внимания, полезна с теоретической, методической и практической точек зрения.

По нашему мнению, несмотря на глубокое и последовательное исследование темы, из содержания автореферата не усматривается роль чести и достоинства как межотраслевого правового института, не исследованы методологические инструменты изучения этих явлений в соответствующих отраслевых юридических науках. Не совсем ясно, какое положение выносится на

защиту в пп. 1 и 4.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований, дает адекватное представление о работе. Основные положения проведенных исследований нашли отражение в 8 опубликованных научных трудах автора.

В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает всем требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата юридических наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальность 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Отзыв на автореферат подготовлен доцентом кафедры теории и истории государства и права Российского государственного университета им. И.М. Губкина к.ю.н., доцентом Утяшовым Э.К. Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры № 10 от 18 ноября 2014года.

Заведующий кафедрой теории и истории
государства д.ю.н., проф.

С.Н. Рожнов

Утяшов Эдуард Климентьевич
Рожнов Сергей Николаевич
ФГБОУ ВПО «Российский государственный университет нефти и газа имени И.М. Губкина»
Кафедра теории и истории государства и права
119991, г. Москва, Ленинский проспект д. 65, корп. 1, ауд. 1126.
тел. 8-499-135-76-56
e-mail: kafedra_tigp@mail.ru



С.Н. Рожнов
Э.К. Утяшов